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11 augustus 2014 
 
 
ADVIES (AA14.067) van de Codecommissie op het verzoek van [X] van 31 juli 2014, 
op de voet van artikel 59 van het Reglement van de Codecommissie en de Commissie 
van Beroep van de Stichting Code Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de 
voorzitter van de Codecommissie. 
 
 
1. Het verzoek van [X] 
  
[X] is voornemens [op drie dagen in] oktober 2014 in Tübingen (Duitsland) een 
masterclass te doen plaatsvinden, getiteld “[Y]”. 
Het doel van de bijeenkomst is: kennis bevorderen met betrekking tot [indicatie Z] en 
het stimuleren van samenwerking binnen de multi-disciplinaire teams (binnen en 
tussen de centra). 
 
De doelgroep wordt gevormd door 16 [artsen A, B en C] uit Nederland. 
Er is een programma overgelegd. De bijeenkomst duurt in wezen 1 dag, op de [tweede 
dag] van 08.30 uur tot 16.00 uur, met de gebruikelijke koffie-/thee- en lunchpauzes. 
 
Het programma bestaat uit: 
- lezingen/inleidingen van 7 hoogleraren en [artsen/specialisten A, B en D], verbonden 
aan [instelling E] van Tübingen,  
- bijwonen van multidisciplinair patiëntenoverleg, 
- bezoek aan en meekijken op verschillende afdelingen van deze [instelling E] 
(waaronder clinics in operatiekamers, een follow up voor [aandoening F] en voor 
[ingreep G] en bij verschillende technieken.  
Het betreft een interactief programma dat is opgezet in samenwerking met de 
Nederlandse programmacommissie, met de bedoeling in 3 tot 4 multidisciplinaire 
groepen van artsen uit verschillende centra te leren van elkaar (Duitse en Nederlandse 
artsen) en (aan de hand van ook casuïstiek uit Nederland) ervaringen te delen. Hierbij 
is van belang dat [instelling E] van Tübingen een expertisecentrum is op het gebied 
van [ziekte H], waaronder [indicatie Z]. 
 
Accreditatie is aangevraagd bij [wetenschappelijke vereniging I].  
 
De kosten worden geraamd op € 764,-- althans € 447,14  per Nederlandse deelnemer, 
afhankelijk of deze per vliegtuig dan wel per eigen auto naar de bijeenkomst gaat. De 
deelnemer dient hieraan de helft van de kosten  bij te dragen;  [X] neemt de andere 
helft voor haar rekening. 
 
Aan de bijeenkomst nemen ook 4 mensen van [X] deel. 
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2. De beoordeling door de Codecommissie 
 
Ingevolge artikel 6.4.1. van de Gedragscode Geneesmiddelenreclame (hierna: de 
Gedragscode), zoals deze luidt sedert 16 mei 2014, behoort het verlenen van 
gastvrijheid in het kader van samenkomsten binnen redelijke perken te blijven, strikt 
beperkt te blijven tot het met de bijeenkomst beoogde doel, zich niet uit te strekken tot 
anderen dan de deelnemers aan het inhoudelijk gedeelte van de bijeenkomst en op 
een passende locatie plaats te vinden. In de daarop volgende artikelen wordt aan deze 
eisen nader invulling gegeven en worden criteria aangegeven die daarbij gelden en in 
acht dienen te worden genomen.  
 
De eerstens in dit kader te beantwoorden vraag is of sprake is van een 
wetenschappelijke bijeenkomst. Hoewel van een accreditatie als bedoeld in artikel 
6.4.1 aanhef en onder lid 1 van de Gedragscode vooralsnog niet blijkt en evenmin 
duidelijk is of sprake is van een organisatie die in handen is van een 
samenwerkingsverband als bedoeld in het tweede lid van dit artikel, wil de  
Codecommissie op grond van de aangeduide totstandkoming van het programma (in 
samenwerking met Nederlandse medisch specialisten), de inhoud van het programma 
en in aanmerking nemende dat niet blijkt van banden van de sprekers/inleiders met [X] 
dan wel een ander farmaceutisch bedrijf, vooralsnog aannemen dat het in deze een 
wetenschappelijke bijeenkomst betreft als in artikel 6.4.5. lid 1 dan wel lid 2  bedoeld. 
Hierbij zij aangetekend dat inzoverre het een bijeenkomst betreft als bedoeld in het 
tweede lid de Codecommissie vooralsnog geen aanleiding heeft gevonden aan te 
nemen dat de daar onder a vermelde criteria hier niet zouden zijn/worden nageleefd. 
 
De inhoud van het programma geeft niet blijk van een ontspanningselement, waarbij de 
Codecommissie ervan uitgaat dat de artsen/deelnemers [op de eerste dag] arriveren 
en [op de derde dag] wederom vertrekken, dat althans voor de periode rond de 
[tweede dag] geen sociale activiteiten voor hen in dit kader zijn georganiseerd. Aldus is 
er, mede aannemende dat in de aangegeven kosten die niet op reis-, verblijf- en 
inschrijvingskosten betrekking hebben geen verdekte bijdragen zitten, geen aanleiding 
te veronderstellen dat de te verlenen gastvrijheid niet strikt beperkt blijft tot het met de 
bijeenkomst beoogde doel, althans -anders gezegd- niet ondergeschikt is aan het 
(hoofd)doel van de bijeenkomst. 
 
Gelet op de bijdrage van de zijde van [X] kan er vooralsnog evenzo van worden 
uitgegaan dat voldaan wordt aan het criterium dat de ter zake de bijeenkomst te 
verlenen gastvrijheid binnen redelijke perken blijft.  
 
De inhoud van het programma en het internationale karakter van de bijeenkomst tot - 
kort gezegd- enerzijds dialoog met Duitse collega’s, verbonden aan een 
expertisecentrum op het betrokken gebied, en anderzijds het meedoen met clinics ter 
plekke, doen niet veronderstellen dat de locatie te Tübingen op zichzelf het hoofddoel 
vormt voor de beroepsbeoefenaar om aan de bijeenkomst deel te nemen. Er bestaat 
dan ook geen althans onvoldoende reden aan te nemen dat de locatie niet passend is. 
 
De Codecommissie wijst er nog op dat ingevolge artikel 7.1.3 van de Gedragscode 
vanuit [X] deelnemende personen in die hoedanigheid ter bijeenkomst kenbaar dienen 
te zijn. 
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Het vorenstaande leidt ertoe dat, in aanmerking nemende de hiervoor gemaakte 
voorbehouden en ervan uitgaande dat [X] de CGR -onder overlegging van die 
accreditatie- nader zal informeren over de gevraagde accreditatie, het advies positief 
kan luiden. 
 
3. De kosten 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan 
[X] separaat in rekening zullen worden gebracht. 
 
Aldus gedaan te Amsterdam op 11 augustus 2014 door mr. L.A.J. Nuijten, voorzitter. 
 

 


